



响应世界环境日 共同行动为地球添绿

孩子们在天府新区种下一片“水下森林”

每年的6月5日为世界环境日。近日,在世界环境日到来前夕,一场全民自然科普文明实践课堂在四川天府新区华阳街道麓湖公园社区拉开帷幕。活动以“我为天府种水草 共同行动为地球添绿”为主题,让居民们亲身融入水生态环境,共同为家园增添一抹绿意。

分工协作 共植一片“水下森林”

本次活动由麓湖生态实验基地、麓湖公园社区、麓湖共益会等共同主办,麓湖社区基金会提供公益支持。活动由水生态科普小课堂引入,通过游戏、互动、观察和实践,带领小朋友感受大自然中的奥秘,进一步引发对水生态环境的深入思考。

当天下午,志愿者们齐聚麓湖红石公园湖畔课堂。环境工程师们通过“冷开水能否养鱼?”“鱼如何摄取水分?”等一系列有趣的提问,引得现场小朋友和家长们展开了热烈讨论。

水生态展板、水域科普知识展板、常见水草展示……活动现场通过生动有趣的水生态科普互动,让志愿者们学习到丰富的水环境知识。



小朋友们快快乐乐种植水草。

在种植水草环节,50余名小志愿者被分为“绿粉紫金蓝”5个队伍。在专业老师指导下,孩子们手牵手踏入湖中,分工协作,逐步探索种植水草的技巧,最终成功地将一株株水草种进泥坑中。

“通过技术实现水生态治理是基础,但教育同样重要。”活动举办方表示,“麓湖水域运维环境复杂,我们希望通过沉浸式‘亲水’实践教育的方式,让小朋友们更深入地了解水草的习性,了解居住区域的生态环境,形成

保护环境、共创共建共享和谐家园的主观意识。”

绿动计划 深化水生态环保意识

据悉,自2020年起,在麓湖公园社区的指导和麓湖社区基金会的支持下,当地一家环保组织以水生态为媒介、以社区科普教育及志愿服务为载体,在麓湖发起了绿动计划,开启了“蟹蟹生活”“我为麓湖种水草”“清理

福寿螺”等系列生态保护活动,着力打造“麓湖生态实验基地”。

“不同于常见的公益行为,绿动计划是由社区居民自己发起倡议、组建团队并展开行动的,具有强烈的自发性。我们希望通过这些环保活动,让居民了解水环境,改变居住意识。”社区工作人员介绍道。

作为公园城市建设的典范,麓湖生态城不仅注重园中建城、城中有园的形态设计,更强调人城和谐、人境共生的理念。从湖面到水草、从林木到公园、从建筑到景观,如今的麓湖不仅是一个开放式居住社区,更成为一个自由丰富的绿色公共空间。

近年来,麓湖公园社区积极探索城市公园低碳运维模式,通过绿化垃圾就地堆肥等方式,助力土壤改良和乔木修复,为公园城市的可持续发展贡献力量。值得一提的是,不久前,麓湖公园社区近零碳排放社区试点案例荣获生态环境部2023年绿色低碳典型案例称号,成为四川省唯一入选的社区案例。未来,华阳街道将继续秉承绿色发展理念,推动人与自然和谐共生,为建设美丽中国添绿添彩。

华西社区报记者 朱佳慧
实习生 胡馨尹 摄影报道

社区人大代表联络站“怡站式”服务

“四有两亮”工作法助老旧院落焕新

“旧改对于我们小区太迫切了,但是我们还是有很多疑问,比如参加旧改能否将水电气进行改造。又比如,在设计时能否新增院内的机动车停车位并解决非机动车停放问题……”近日,在成都华福社区华房苑小区,一场老旧院落更新坝坝会在居民的热切关注下举行。

“是呀,我们的院落还面临着其他的一些问题,比如线路老化、单元门老旧、楼梯台阶钢筋裸露等问题,这些问题在老旧院落改造中是否可以一同解决。”坝坝会上,居民张女士还提出了有关老旧院落更新改造的问题。而就在一旁,联络站的社区人大代表将居民们的问题记录在案,同时给居民们讲解政策、部署方案,让居民们潜移默化地参与到老旧院落改造的过程中。

其实在华房苑小区,能推动老旧院落更新改造非常不容易。就在年初,这里因为建成年代久、设施设备陈旧老化现象严重、老院落机动车和非机动车的停车饱和度和隐患问题凸显,小区居民虽然意见大、诉求多,但没有人愿意站出来牵头小区治理和发展。针对这一老旧院落改造痛点,社区将人大代表联络站设在小区,将“如何构建人民民主决策机制?”和“如何助力老旧院落焕新颜?”作为代表履职的新课题,在院落里搭建起“民意、联系、解决”“怡站式”服务站,针对辖区



院落改造坝坝会。

居民关切的热点民生“老旧院落改造”实地查勘、走访居民、收集问需,探索老旧院落更新的解题之道。

据介绍,目前在怡福社区华房苑小区,人大代表联络站已根据小区民生热点问题调研,并形成了院落改造初步方案提交府青路街道人大工委。针对这一民生热点,街道人大工委高度重视,通过链接部门资源、指导政策宣传,着力助推小区依法依规申报2025年老旧院落改造项目。

怡福社区相关负责人介绍,社区人大代表正通过“四有两亮”工作法,让人大代表工作有阵地、有根基、有核

心、有实效,同时亮身份、亮质效,进一步增强代表与选区、选民的联系,发挥代表联系群众、服务群众的纽带作用。怡福社区“人大代表进院落”活动,通过“身”入基层、“声”入群众,聚焦老旧小区改造,已成功助推辖区11个老旧院落“焕新颜”(其中8个改造完成,3个将于今年完成改造)。下一步,社区人大代表联络站将持续发挥代表联系群众作用,加强与街道人大之家的沟通汇报,逐步破解居民群众急难愁盼问题,用情用力,提升辖区居民的获得感幸福感。

华西社区报记者 彭戎 社区供图

资讯

锦江区召开宾馆酒店安全培训暨工作会

华西社区报讯(记者 高昊焜)6月5日,成都市锦江区文化体育和旅游局联合春熙路街道办事处,召开了锦江区宾馆酒店安全培训暨工作会。此次会议共有百余家宾馆酒店负责人或安全负责人参加。

会上,锦江区文体旅局相关负责人通报了今年以来市、区检查锦江区宾馆酒店的问题隐患情况,解读了锦江区开展大排查大整治行动方案,并围绕安全、意识形态、信访投诉以及服务质量四方面进行了工作安排。随后,春熙路街道办事处相关负责人就属地管理工作进行了安排。届时,将对辖区宾馆酒店进行督查,对查出的问题隐患责令企业立即整治,营造安全放心的旅游市场消费环境,全面促进区域旅游业的健康发展。

此次会议还邀请到了安全专家就消防安全和有限空间安全进行了详细的讲解和培训。专家从有限空间作业基础知识、日常安全管理、重要风险防控和事故应急救援到城市消防安全职责、消防隐患排查要点等方面进行了专业知识讲授,深刻剖析了安全事故的原因和教训,为参会人员提供了宝贵的经验和启示。

下一步,锦江区文化体育和旅游局将与各街道办事处、文体旅企业全面分析、研判安全防范工作存在的风险隐患,强化文体旅领域的安全排查整治和综合保障,推动行业迈向高质量发展新阶段,为广大市民、游客提供更加舒适的文旅服务。